
(1) Kössük össze C′
-t és B′

-t A-val, A′
-t és C′

-t B-vel, A′
-t és B′

-t C-vel.

Minthogy

ABC△ ∼= BAC′
△ és BAC△ ∼= ACB′

△,

azért

AC′ = b, AB′ = c,

BAC′
∢ = CAB′

∢ = α

s így

C′AB′
∢ = 360◦ − 3α

B′C′A háromszögb®l:

a′2 = b2 + c2 − 2bc cos 3α

ABC háromszögb®l

a2 = b2 + c2 − 2bc cosα.

s így

a′2 − a2 = 2bc(cosα− cos 3α).

De

cos 3α = cos(2α+ α) = cos 2α cosα− sin 2α sinα =

= cos3 α− 3 sin2 cosα

s így

a′2 − a2 = 2bc(cosα− cos3 α+ 3 sin2 cosα)

a′2 − a2 = 2bc[3 sin2 α cosα+ cosα(1 − cos2 α)]

a′2 − a2 = 2bc(3 sin2 α cosα+ cosα sin2 α)

a′2 − a2 = 8bc sin2 α cosα.

De az ABC háromszög kett®s területe:

2t = bc sinα

s így

a′2 − a2 = 8t sin 2α

épp így

b′2 − b2 = 8t sin 2β

c′2 − c2 = 8t sin 2γ,

mely egyenletek összeadásából ered:

a′2 + b′2 + c′2 − (a2 + b2 + c2) = 8t(sin 2α+ sin 2β + sin 2γ).

De

sin 2α+ sin 2β + sin 2γ = 4 sinα sinβ sin γ

s így végre:

a′2 + b′2 + c′2 − (a2 + b2 + c2) = 32t(sinα sinβ sin γ).

(2)

t′ = 4t−
bc

2
sin 3α−

ac

2
sin 3β −

ab

2
sin 3γ,

1



de

bc

2
=

t

sinα
,

ac

2
=

t

sinβ
,

ab

2
=

t

sin γ

s így

t′ = 4t−
t sin 3α

sinα
=

t sin 3β

sinβ
−

t sin 3γ

sin γ
.

sin 3α

sinα
=

sin(2α+ α)

sinα
=

sin 2α cosα+ cos 2α sinα

sinα
=

= 2 cos2 α+ cos2 α− sin2 α = 4 cos2 α− 1

épp így

sin 3β

sinβ
= 4 cos2 β − 1 és

sin 3γ

sin γ
= 4 cos2 γ − 1.

Ezen kifejezéseket helyettesítve:

t′ = 4t+ 3t− 4t(cos2 α+ cos2 β + cos2 γ)

De (K.M.L.V.53.lap)

cos2 α+ cos2 β + cos2 γ = 1− cosα cosβ cos γ

s így

t′ = 3t+ 8t cosα cosβ cos γ

vagy

t′ = t[3 + 8 cosα cosβ cos γ].

(Szabó István.)
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